
































候補地の抽出と評価について

資料－２
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１ 今年度の検討の進め方（確認）

検討の流れ

令
和
４
年
度

第１回

６月21日

１ 今年度の検討の進め方
２ ＩＡＩスタジアム日本平の現状と課題
３ アンケート（案）

第２回

８月２日

１ スタジアム整備に関する要件整理

２ 評価項目の考え方（立地・まちづくり
の展開の可能性など）

第３回

10月24日

１ スタジアム整備候補地の提案
２ 候補地の比較検討①
３ アンケート結果の報告

第４回

11月下旬

１ 候補地の比較検討②

２ 最有力候補地の選出

【パブリックコメント】

第５回

２月上旬頃

１ パブリックコメントを踏まえた委員会
意見とりまとめ(最有力候補地の選出)

２ 今後の進め方

検討委員会の進め方、
スタジアムの現状把握

前提条件の整理

とりまとめ

パブリックコメント

次年度以降の検討

IAIスタジアム日本平の改修 移転整備

３-１ 求められる対応

・屋根の整備、観客席の改修
・コンコースや物販スペース拡大 など

３-２ 候補地の選出

・面積 ・アクセス性
・周辺の発展可能性
・法的規制 ・災害リスク など

※現段階の概ねのスケジュールなので、検討内容、開催時期などは
検討状況によっては変更となる場合があります。

２ スタジアム検討の要件整理

・ＩＡＩスタジアム日本平の検討や候補地検討にあたっての整理(規模など)

・整備候補地の評価項目について

１ 検討委員会の進め方

・今年度の検討の進め方について
・ＩＡＩスタジアム日本平の現状把握について
・市民、利用者アンケートについて

候補地複数案提案

とりまとめ

候補地複数案評価
現スタジアム改修及び候補地案の評価

市民意見聴取

第１回
検討会資料
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２ 候補地の抽出基準

現在のＩＡＩスタジアム日本平の収容人数２万人を基準に、サンガスタジアム by KYOCERA（収

容人数21,600人）の敷地面積約３.３haを参考とし、静岡市内から以下の条件で抽出する。

ただし、山間部の市有林を大規模造成するなど現実的でない土地は除く。

・公有地及び民有地：３.５ha以上の遊休地及び運動公園 など
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３ 候補地の選定のフロー

市内の公有地及び民有地の３.５ha以上の遊休地及び運動公園などを抽出

なお、山間部の市有林を大規模造成するなど現実的でない土地は除く
１ 土地の抽出

協議や調整に多大な時間を要すると見込まれる土地については除外する２ １次選定

各候補地において、土地の特性、まちづくり、交通アクセスの面から評価する３ 各候補地の評価

各候補地の評価を基に比較検討を行い、最有力候補地を選定４ ２次選定
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４ 基準に基づき抽出した土地

※ ②以降は敷地面積の大きさ順

土 地 敷地面積 管理者 土地の所有者 土地利用

①
現スタジアムの改修
（現スタジアム敷地）

約16ha
(2.3ha)

市 市
市街化調整区域

都市公園

② 草薙総合運動場 約24ha 県 県
第一種中高層住居専用地域

都市公園

③
ＪＲ清水駅東口

ＥＮＥＯＳ株式会社
清水製油所跡地

約20haの
内の一部

民間 民間
工業専用地域
臨港地区

④ 西ケ谷総合運動場 約12.3ha
市

（借地）
民間 市街化調整区域

⑤ 貝島スポーツ広場 約6.1ha
市

（借地）
民間

工業専用地域
臨港地区

⑥
清水ナショナル

トレーニングセンター
約4.7ha 市 市

都市計画区域外
（一部市街化調整区域）
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西ケ谷総合運動場
清水ナショナル

トレーニングセンター

ＩＡＩスタジアム日本平

ＪＲ清水駅東口
ＥＮＥＯＳ株式会社
清水製油所跡地

５ 抽出した土地の位置と主要交通機関

東名高速道路及び新東名高速道路

東海道新幹線及びＪＲ東海道線

静岡鉄道

静鉄

静鉄 県総合運動場駅

全ての地図データの出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics

草薙総合運動場

貝島ｽﾎﾟｰﾂ広場
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候補地 面積 所有者 土地の形状など 関係法令 都市計画 災害リスク

①

ＩＡＩスタジアム日本平（改修）

約16ha
（現スタジアム
敷地2.3ha）

市
南北での

整備は難しい

市街化調整区域
・建ぺい率 60％
・容積率 200％
都市公園（建ぺい率12％）

第１種風致地区
日影規制

都市計画ﾏｽﾀｰﾌﾟﾗﾝ
：自然調和ゾーン

立地適正化計画：区域外

土砂災害：一部警戒区域
津 波：なし
液 状 化：ー（不明）
大雨浸水：なし

〇 〇 △ △ △ 〇

• 傾斜地に位置することから屋根を掛ける場合や規模を拡張する場合には造成が必要となる可能性が高い。
• スタジアムの公園の北西の一部が土砂災害警戒区域となっている。

②

草薙総合運動場

約24ha 県
南北での
整備可能

第一種中高層住居専用地域

・建ぺい率 40％
・容積率 100％
高度地区（２種）
都市公園(建ぺい率12％)

日影規制

都市計画ﾏｽﾀｰﾌﾟﾗﾝ
：ゆとりある市街地ｿﾞｰﾝ

立地適正化計画：利便性
の高い市街地形成区域

土砂災害：なし
津 波：なし
液 状 化：可能性大
大雨浸水：あり（一部）

〇 △ 〇 △ 〇 △

• 現陸上競技場及び球技場（芝グラウンド）を改修した新スタジアムが想定されるが、すでに建ぺい率の上限近くまでスポーツ施設が
整備されていることから、既存施設の改修や新たな土地取得が必要となる。（×）

• サッカー専用スタジアムとなることから、陸上トラックなど、現機能の移転代替を行うためには、大規模な整備が必要となる。(×)

③

ＪＲ清水駅東口
ＥＮＥＯＳ株式会社
清水製油所跡地 約20haの

内の一部
民間

南北での
整備可能

工業専用地域
・建ぺい率 60％
・容積率 200％
臨港地区
ガス事業法
石油ｺﾝﾋﾞﾅｰﾄ等災害防止法
土壌汚染対策法

都市計画ﾏｽﾀｰﾌﾟﾗﾝ
：ゆとりある市街地ゾー
ン(都市拠点に隣接)

立地適正化計画：ゆとり
ある市街地形成区域

土砂災害：なし
津 波：津波浸水想定区域

（東側一部を除く）

液 状 化：可能性大
大雨浸水：なし

〇 △ 〇 △ 〇 △

• 当該地区は、（一社）清水みなとまちづくり公民連携協議会で示された「清水駅東口・江尻地区ガイドプラン」において、「シ
ティ・イノベーション」（立地と交通に恵まれた遊休地等の活用により市民文化と次世代エネルギー技術が融合して、清水の新たな
魅力を生み出す）とされている。

• 津波浸水想定区域であることや液状化が想定される地区であることから、これらに対応するための費用が必要となる可能性がある。
• 使用されていないタンクが存在しており、整備にあたっては撤去が必要となる。また、製油所跡地であるため、土壌汚染については

調査する必要がある。
• ENEOS株式会社は、当地区で「次世代型エネルギー供給プラットフォームの構築」するとしており、「再生可能エネルギー由来電力

およびグリーン水素の利活用促進につながり、地域との相乗効果が生まれる取組を静岡県、静岡市と連携し、脱炭素社会の実現に貢
献する地域づくりを推進する。」としている。このため、当該敷地内での開発にあたっては、敷地全体で次世代エネルギーの需要を
創出する機能や施設を配置した複合的な土地開発を視野に検討を行っている。

６ 抽出した土地の状況

全ての地図データの出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics 7
※災害リスクについては静岡市防災情報マップ参照



候補地 面積 所有者 形状 関係法令 都市計画 災害リスク

④

西ケ谷総合運動場

約12.3ha
（陸上競技場

約３ha）
民間

南北での
整備は難しい

市街化調整区域
・建ぺい率 60％
・容 積 率 200％
日影規制

都市計画ﾏｽﾀｰﾌﾟﾗﾝ
：自然調和ゾーン

立地適正化計画：区域外

土砂災害：土砂災害警戒区域
(急傾斜地)一部あり

津 波：なし
液 状 化：可能性小
大雨浸水：なし

〇 △ △ △ △ △

• 既存の陸上競技場を改修した新スタジアム整備が想定されるが、新スタジアムの整備にあたっては、既存施設の改修、新たな土地
取得などが必要となる。

• サッカー専用スタジアムとなることから、陸上トラックなど、現機能の移転代替を行うためには、大規模な整備が必要となる。
（×）

⑤

貝島スポーツ広場

約6.1ha 民間
南北での
整備可能

工業専用地域
・建ぺい率 60％
・容 積 率 200％
臨港地区

都市計画ﾏｽﾀｰﾌﾟﾗﾝ
：ゆとりある市街地ｿﾞｰﾝ

立地適正化計画：ゆとり
ある市街地形成区域

土砂災害：なし
津 波：津波浸水想定区域

液 状 化：ー（不明）
その他 ：なし

〇 △ 〇 △ △ △

• 現在、野球やソフトボール(計４面)で利用されていることから、新スタジアムの整備にあたっては現機能の移転代替整備が必要と
なる。（△）

• 津波浸水想定区域であることから、津波対策などに対応する費用が必要となる可能性がある。
• 清水港港湾計画で臨港道路が計画されているため調整が必要となる。

⑥

清水ナショナルトレーニング
センター

約4.7ha 市
南北での

整備は難しい

都市計画区域外
（一部市街化調整区域）

都市計画ﾏｽﾀｰﾌﾟﾗﾝ：
都市計画区域外(一部自
然調和ゾーン)

立地適正化計画：区域外

土砂災害：なし
津 波：なし
液 状 化：ー（不明）
大雨浸水：なし

〇 〇 △ △ △ 〇

• 現在のグラウンド形状はスタジアムの形状に適合しないことから、新スタジアムの整備にあたっては既存施設を解体、撤去し、
新たに整備することとなる。

• 現トレーニングセンター機能の移転代替えを行うためには、大規模な整備が必要となる。（×）

全ての地図データの出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics 8※災害リスクについては静岡市防災情報マップ参照



土 地 敷地面積 管理者 土地所有者 土地利用 理由

①
現スタジアムの改修

（現スタジアム敷地）
約16ha
(2.3ha)

市 市
市街化調整区域
（都市公園内）

ー

② 草薙総合運動場 約24ha 県 県
第一種中高層
住居専用地域
（都市公園内）

• すでに建ぺい率の上限近くまでスポーツ施
設が整備されていることから、既存施設の
改修や新たな土地取得が必要となる。

• サッカー専用スタジアムとなることから、
陸上トラックなど、現機能の移転代替を行
うためには、大規模な整備が必要となる。

③
ＪＲ清水駅東口

ＥＮＥＯＳ株式会社
清水製油所跡地

約20haの
内の一部

民間 民間
工業専用地域

臨港地区
ー

④ 西ケ谷総合運動場 約12.3ha
市

（借地）
民間 市街化調整区域

・サッカー専用スタジアムとなることから、
陸上トラックなど、現機能の移転代替を行
うためには、大規模な整備が必要となる。

⑤ 貝島スポーツ広場 約6.1ha
市

（借地）
民間

工業専用地域
臨港地区

ー

⑥
清水ナショナル

トレーニングセンター
約4.7ha 市 市 都市計画区域外

(一部市街化調整区域)

・現トレーニングセンターなど、現機能の移
転代替を行うためには、大規模な整備が必
要となる。

７ 一次選定の結果

抽出された土地のうち、

② 草薙総合運動場、④ 西ケ谷総合運動場、⑥ 清水ナショナルトレーニングセンターについては、協議や調整に多大な時間を

要すると見込まれる土地であるため、候補地から除外する。
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８ 候補地の評価基準

視点 評価方法

１

土
地
の
特
性

① 保有状況 市有地か、又は国・県の公有地や企業・個人の民間の土地であるか

② 土地の形状 フィールドを南北方向に設置できるか(※スタジアム標準)

③ 関係法令
当該土地に関する法令の位置付けはどうなっているか
(都市計画法、建築基準法、港湾法、埋蔵文化財法など）

④ 都市計画 都市マスタープランや立地適正化計画との関係性はどうか

⑤ 災害リスク 土砂災害(特別)警戒区、津波浸水想定区域、大雨や高潮による浸水想定区域であるか

２

ま
ち
づ
く
り

① 周辺の活性化 中心市街地や大型商業施設や商店街等と近接しているか

② 周辺開発の可能性 スタジアムに必要な面積以外に活用できる余剰地があるか

③ 周辺環境への影響 影響を与える住宅地や事業所等はあるか（騒音・振動・渋滞）

３

交
通
ア
ク
セ
ス

① 公共交通でのアクセス
静岡市内の主要最寄り駅から、候補地までの所要時間
候補地まで20分以内にアクセスできる人口（自動車、公共交通(電車)、徒歩）

② 自家用車でのアクセス
市内からアクセスしやすいか（主要幹線道路からのアクセス性）
市外・県外からアクセスしやすいか（高速道路ＩＣからのアクセス性）

③ 周辺道路 周辺道路は整備されているか(自動車及び歩行者動線)

総合評価

【第２回検討委員会を踏まえて】

・交通アクセスの項目① 公共交通でのアクセスに「候補地まで20分以内にアクセスできる人口」を追加する。

・各項目ごとの重要性が異なることから総合評価を追加し、費用の課題についても記載する。
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候補地 敷地面積 管理者 土地の所有者 土地利用

①
現スタジアムの改修
（現スタジアム敷地）

約16ha
(2.3ha)

市 市 市街化調整区域

②
ＪＲ清水駅東口

ＥＮＥＯＳ株式会社
清水製油所跡地

約20haの
内の一部

民間 民間
工業専用地域
臨港地区

③ 貝島スポーツ広場 約6.1ha
市

（借地）
民間

工業専用地域
臨港地区

９ 一次選定後の候補地一覧（案）
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IAIスタジアム日本平

ＪＲ清水駅東口
ＥＮＥＯＳ株式会社
清水製油所跡地

10 一次選定後の候補地の分布

東名高速道路及び新東名高速道路
東海道新幹線及びＪＲ東海道線

静岡鉄道

静鉄

静鉄 県総合運動場駅

貝島スポーツ広場

全ての地図データの出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics
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基礎情報/評価項目 内容 評価

所在地 静岡県静岡市清水区村松3880-1 －

敷地面積 約16ha（現スタジアム敷地2.3ha） －

１

土
地
の
特
性

① 保有状況 静岡市
・市有地であるため整備が可能。
・現スタジアムは土地を造成し整備しているため、大規模
改修時には更なる造成が必要となる可能性がある。

② 土地の形状 東西方向であれば建設可能 ・現スタジアムを改修する場合は現状のまま東西方向となる。

③ 関係法令
市街化調整区域（建ぺい率 60％、容積率 200％)
都市公園内、第１種風致地区、日影規制あり

・風致地区、都市公園内であることから、緑化率、建ぺい率、
高さ制限がある。

④ 都市計画
都市マスタープラン：自然調和ゾーン
立地適正化計画：区域外

・市街化調整区域（市街化を抑制すべき地域）であり、立地
適正化計画区域外であるため、都市計画への適合性は低い。

⑤ 災害リスク

土砂災害：なし（敷地内の一部のみ警戒区域）
津 波：なし
液 状 化：ー（不明）
そ の 他：なし

・公園の北西の一部に土砂災害警戒区域があるが、現位置で
改修する場合には支障はない。

11-1 各候補地の評価①：現スタジアムの改修（IAIスタジアム日本平）

出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics 出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics, Data Japan Hydrographic Association
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基礎情報/評価項目 内容 評価

２

ま
ち
づ
く
り

① 周辺の活性化
最寄りの商店街まで 3.3km(次郎長通り商店街)
最寄りの大型商業施設まで 2.1㎞（ベイドリーム清水）

・商店街や大型商業施設からは距離があり、周辺は住宅地
であることから、周辺に対する活性化への寄与は低い。

② 周辺開発の可能性
スタジアムは都市公園内に立地
周辺は山林と住宅地

・周辺は、山林と住宅地であることから開発の可能性は
低い。

・公園敷地内での開発が想定される。

③ 周辺環境への影響
最寄りの住宅地までスタジアムから 150ⅿ
留意すべき施設までスタジアムから 700ⅿ（静岡市立
清水病院）

・住宅地に近接していることから、騒音や渋滞対策などが
必要である。（現在、Jリーグ開催時には夜９時以降の
鳴り物禁止）

３

交
通
ア
ク
セ
ス

① 公共交通でのアクセス

バ ス：ＪＲ清水駅から 27分（バス停から徒歩10分含む）

タクシー：ＪＲ清水駅から 13分
徒 歩：ＪＲ清水駅から 71分

タクシー20分圏内：155,840人
徒 歩20分圏内： 3,507人

・公共交通での主なアクセス手段はバスであり、鉄道駅で
あるＪＲ清水駅から27分を要する。

・スタジアムの最寄りバス停からは坂道で徒歩10分かかる。
・Ｊリーグの試合開催時にはシャトルバスの臨時運行を
実施している。

② 自家用車でのアクセス

国道１号長崎IC 6.9㎞、18分
県道407号(南幹線)から 4.0㎞、10分
国道150号から 2.0㎞、５分
東名高速道路 清水ICから 7.7㎞、20分

・日本平の東側山麓に位置していることから、葵区、
駿河区からのアクセスに課題がある。

・高速道路から20分かかるなど、広域からのアクセスに
課題がある。

・駐車場が不足しているため、自家用車の流入規制、隔地
駐車場からのシャトルバス運行などの対策を要する。

③ 周辺道路

東側：ー
西側：市道幅員約７ⅿに接道
南側：市道幅員約５ⅿに接道
北側：市道幅員約12ⅿに接道(車道７ⅿ、歩道2.5ⅿ×2)

・東側を除く３面が接道しているが、２車線道路、歩道
2.5ⅿであることから、Ｊリーグ開催時には充足して
いない。（現在、Jリーグ開催時には、自家用車の
乗り入れ制限を実施。）

• 市有地であるため整備が可能。
• 現スタジアムに全面屋根を設置するためには造成等が必要となる可能性がある。

（平成24年度のメインスタンドへの屋根設置検討調査では、メインスタンドのみで28～44億円の費用が掛かると算出されている。）

• 周辺は住宅街であることから、周辺の活性化や開発可能性については限定的である。
• 駅から離れていること、幹線道路から離れており、周辺道路も脆弱であることから公共交通、自家用車でのアクセスに課題がある。
• 改修中のJリーグ等の試合の代替地について検討が必要となる。 14



基礎情報/評価項目 内容 評価

所在地 静岡県静岡市清水区袖師町 ー

敷地面積 約20haの内の一部 ー

１

土
地
の
特
性

① 保有状況 民間（エネオス株式会社）（現況：未利用タンクが立地）
・土地の使用にあたっては協議を要する。
・使用されていないタンクを撤去する必要がある。

② 土地の形状 南北方向に建設可能 ・問題なし

③ 関係法令

工業専用地域（建ぺい率 60％、容積率 200％)
臨港地区
ガス事業法
石油コンビナート等災害防止法
土壌汚染対策法

・現在の土地利用規制では、サッカースタジアムの建
設はできない。

・ＬＮＧ基地からの保安距離を確保する必要がある。
・製油所跡地であるため土壌汚染の調査をする必要が
ある。

④ 都市計画
都市マスタープラン：ゆとりある市街地ゾーン
立地適正化計画：区域外

・当該地は、「ゆとりある市街化形成区域」となって
おり適合性は低い。ただし、ＪＲ清水駅周辺は「集
約化拠点形成区域」である。

⑤ 災害リスク

土砂災害：なし
津 波：津波浸水深２～３ⅿ
液 状 化：液状化可能性大
その他 ：なし

・津波浸水想定区域に指定されていることや、液状化
の可能性も高いことから、これらの対策に費用を要
する。

11-2 各候補地の評価②： ＪＲ清水駅東口ＥＮＥＯＳ株式会社 清水製油所跡地

出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics 出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics, Data Japan Hydrographic Association

15
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基礎情報/評価項目 内容 評価

２

ま
ち
づ
く
り

① 周辺の活性化
最寄りの商店街まで 0.3㎞（清水駅前銀座商店街など）
最寄りの大型商業施設まで ｴｽﾊﾟﾙｽﾄﾞﾘｰﾑﾌﾟﾗｻﾞ 1.5km

清水河岸の市 0.2km

・周辺に清水中心市街地や商業施設が存在することから、
まちの活性化が期待される。

・フェリーターミナルの移転が計画されている。

② 周辺開発の可能性 敷地はスタジアム以上の面積である。
・敷地内での開発の可能性がある。
・中心市街地への好影響が期待される。

③ 周辺環境への影響
最寄りの住宅地まで敷地境界から800ⅿ
留意すべき施設まで敷地境界から(仮称)さくら病院100ⅿ
港湾関連施設及び企業が周辺に立地

・中心市街地に近接していることから、マンションも立地
しており、隣接地に令和５年度中に(仮称)清水さくら病
院の建設が予定されていることから、騒音対策などの検
討を要する。

・交通渋滞対策に検討を要する。

３

交
通
ア
ク
セ
ス

① 公共交通でのアクセス

バ ス：ＪＲ清水駅より ー分
タクシー：ＪＲ清水駅より ー分
徒 歩：ＪＲ清水駅より ３分
電車及び徒歩20分圏：133,012人
タクシー20分圏：231,093人
徒 歩20分圏： 15,537人

・鉄道駅に近接していることから、公共交通でのアクセス
が良い。一方で、試合終了時の混雑が想定されることか
ら、対策に費用を要する。

② 自家用車でのアクセス
国道１号(庵原交差点)から 3.2㎞、７分
国道149号から 0.7㎞、２分
東名高速道路 清水ICから 3.5㎞、８分

・主要幹線道路や高速道路からのアクセスが良い。
・一方で鉄道が南北に運行していることから、東西交通に
課題があるため、対策に費用を要する可能性がある。

・自家用車でのアクセスに対応するため駐車場の整備、ア
クセス道路の整備、流入規制などの対策を要する。

③ 周辺道路

東側：ー
西側：臨港道路30.5mに隣接(車道18.5ⅿ、歩道8ⅿ、3ⅿ)
南側：臨港道路16.6mに隣接
北側：ー

・港湾施設のための道路であることから、交通負荷が
かからないような対策を行う必要がある。

• 民有地であるため、使用にあたっては協議が必要である。
• 使用されていないタンクの撤去が必要である。また、製油所跡地であるため土壌汚染の調査をする必要がある。
• ＥＮＥＯＳ株式会社が進める「次世代型エネルギープラットフォーム」の開発コンセプトに沿った開発計画の検討が必要である。
• ＬＮＧ基地からの保安距離を確保する必要がある。
• 臨港地区であり、工業専用地域あることから、スタジアム整備にあたっては都市計画制度の活用や変更が必要である。
• 津波浸水想定区域や液状化の可能性が高いため、対応に費用を要する。
• ＪＲ清水駅に近接していることから、公共交通でのアクセスが良いが、試合終了時の混雑等への対応に費用が必要となる。
• 敷地はスタジアム以上の面積であることから、開発可能性はあると考えられる。
• 清水中心市街地や商業施設にも近接していることから、周辺のまちの活性化が期待できる。
• 近隣で計画される病院への対応、対策を検討する必要がある。
• 隣接する港湾道路への負荷の軽減を図る必要があることから、対応に費用を要する可能性がある。 16



基礎情報/評価項目 内容 評価

所在地 静岡市清水区貝島 ー

敷地面積 約6.1ha ー

１

土
地
の
特
性

① 保有状況 民間（中部電力株式会社）（現況：野球グラウンド） ・土地の使用にあたっては協議を要する。

② 土地の形状 南北方向に建設可能 ・問題なし

③ 関係法令
工業専用地域（建ぺい率 60％、容積率 200％)
臨港地区

・現在の土地利用規制では、サッカースタジアムの建設
はできない。

④ 都市計画
都市マスタープラン：ゆとりある市街地ゾーン
立地適正化計画：ゆとりある市街地形成区域

・「ゆとりある市街地ゾーン」に位置しており、都市計画
への適合性が低い。しかし、幹線道路沿線は「利便性の
高い市街地形成区域」となっている。

⑤ 災害リスク

土砂災害：なし
津 波：津波浸水深２～３ⅿ
液 状 化：ー（不明）
そ の 他：なし

・津波浸水想定区域に指定されており、液状化の可能性も
あることから、対策に費用を要する。

11-3 各候補地の評価③：貝島スポーツ広場

出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics 出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics, Data Japan Hydrographic Association
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基礎情報/評価項目 内容 評価

２

ま
ち
づ
く
り

① 周辺の活性化
最寄りの商店街まで 6.2km（次郎長通り商店街）
最寄りの大型商業施設まで 4.0km（ベイドリーム清水）

・商店街や大型商業施設からは距離があり、周辺は工場
用地であることから、周辺に対する活性化への寄与は
低い。

② 周辺開発の可能性

周辺には工場などが立地している。
立地を考慮すると敷地内、敷地周辺への駐車場の設置が
必要である。
（一社）清水みなとまちづくり公民連携協議会の「清水
みなとまちづくりグランドデザイン」において、貝島・
塚間地区のリーティングプロジェクトで位置付ける、
「海洋研究拠点」に隣接している。

・敷地内での駐車場の整備が想定されるため、開発の
可能性は低い。

・また、周辺は工場が立地しており、開発の可能性は低い。

③ 周辺環境への影響
最寄りの住宅地まで敷地境界から750m
周辺には工場棟が立地しており、近隣に病院や学校など
の施設はない。

・周辺には工場などが立地していることから、騒音等の
課題は少ないと考えられる。

・交通渋滞対策に検討を要する。

３

交
通
ア
ク
セ
ス

① 公共交通でのアクセス

バ ス：ＪＲ清水駅より 39分
(バス停から徒歩 14分含む)

タクシー：ＪＲ清水駅より 18分
徒 歩：ＪＲ清水駅より 96分(水上バス利用約50分)
自家用車20分圏内： 51,800人
徒 歩20分圏内： 6,683人

・公共交通での時間を要する。
・日の出地区から水上バスが運航しているが、輸送力に
課題がある。また、時間を要する。

② 自家用車でのアクセス

国道１号庵原交差点から 11.0㎞、25分
県道407号(南幹線)から 7.2km、18分
国道150号から 3.0㎞、９分
東名高速道路 清水ICから 11.3㎞、26分

・国道150号からのアクセスは良いが、国道１号、高速
道路からのアクセスには課題がある。

・地形が半島であるため、半島の入口などでの交通の集中
が想定される。

・自家用車でのアクセスに対応するため駐車場の整備、
アクセス道路の整備、流入規制などの対策を要する。

③ 周辺道路

東側： ー
西側： ー
南側：市道幅員約10ⅿに接道
北側： ー

・周辺道路については車道の拡幅や歩道の設置などの対策
を行う必要がある。

・清水港港湾計画で臨港道路が計画されているため調整が
必要になる。

• 民有地であるため、使用にあたっては協議が必要である。
• 臨港地区であり、工業専用地域であることから、スタジアム整備にあたっては都市計画制度の活用や変更が必要である。
• 津波浸水想定区域であるため、対応に費用を要する。
• 周辺の活性化については、商店街や大型商業施設からは距離があり、周辺は工場用地であることから寄与は低い。
• 開発の可能性については、敷地内は駐車場としての活用が想定されるため、開発の可能性は低い。また、周辺は工場が立地してお

り、開発の可能性は低い。
• 駅から離れていることや半島の地形上の特性から、公共交通、自家用車ともに、アクセスに課題がある。
• 清水港港湾計画で臨港道路が計画されているため調整が必要になる。 18



区分
現スタジアムの改修

（IAIスタジアム日本平）
ＪＲ清水駅東口

ＥＮＥＯＳ株式会社 清水製油所跡地
貝島スポーツ広場

航空写真

面積 約16ha（現スタジアム敷地2.3ha） 約20haの内の一部 約6.1ha

１

土
地
の
特
性

① 保有状況 静岡市 ＋ 民有地（現況：未利用タンクが立地） 民有地（現況：野球グラウンド）

② 土地の形状
既存のスタジアムを活用するため、
南北方向への建設は困難

南北方向に建設可能 ＋ 南北方向に建設可能 ＋

③ 関係法令

市街化調整区域
（建ぺい率 60％、容積率 200％)
都市公園内、第１種風致地区
日影規制

＋

工業専用地域
（建ぺい率 60％、容積率 200％)
臨港地区
ガス事業法
石油コンビナート等災害防止法
土壌汚染対策法

工業専用地域
（建ぺい率 60％、容積率 200％）
臨港地区

④ 都市計画
都市マスタープラン：自然調和ゾーン
立地適正化計画：区域外

都市マスタープラン：ゆとりある
市街地ゾーン
立地適正化計画：ゆとりある市街地
形成区域

都市マスタープラン：ゆとりある
市街地ゾーン
立地適正化計画：ゆとりある市街地
形成区域

⑤ 災害リスク

土砂災害：なし
（敷地の一部が土砂災害警戒区域）
津 波：なし
液 状 化：ー（不明）
そ の 他：なし

＋

土砂災害：なし
津 波：津波浸水深２～３ⅿ
液 状 化：液状化可能性大
その他 ：なし

土砂災害：なし
津 波：津波浸水深２～３ⅿ
液 状 化：ー（不明）
そ の 他：なし

12 抽出した候補地の比較

全ての地図データの出典：GoogleEarth Image@2022 TerraMetrics 19



２

ま
ち
づ
く
り

① 周辺の活性化

最寄りの商店街まで
次郎長通り商店街 3.3㎞

最寄りの大型商業施設まで
ベイドリーム清水 2.1㎞

最寄りの商店街まで
清水駅前銀座商店街など 0.3㎞

最寄りの大型商業施設まで
エスパルスドリームプラザ 1.5km
清水河岸の市 0.2km

＋

最寄りの商店街まで
次郎長通り商店街 6.2㎞

最寄りの大型商業施設まで
ベイドリーム清水 4.0㎞

② 周辺開発の可能性
スタジアムは都市公園内に立地
周辺は山林と住宅地

敷地はスタジアム以上の面積である
ことから、開発可能性はあると考え
られる。
中心市街地への好影響が期待される。

＋

立地を考慮すると敷地内、敷地周辺
への駐車場の設置が必要である。
周辺の開発の可能性については、
地権者等の意向を確認していないため、
現時点では判断できない。

③ 周辺環境への影響
最寄りの住宅地までスタジアムから 150ⅿ
留意すべき施設までスタジアムから

静岡市立清水病院 700ⅿ

最寄りの住宅地まで 800ⅿ
留意すべき施設まで敷地境界から（仮称）
清水さくら病院 100ⅿ
港湾関連施設及び企業が周辺に立地

最寄りの住宅地まで敷地境界から750m
周辺には工場棟が立地しており、近隣に病
院や学校などの施設はない。

３

交
通
ア
ク
セ
ス

① 公共交通での
アクセス

バ ス：ＪＲ清水駅から 27分
（バス停から徒歩10分含む）

タクシー：ＪＲ清水駅から 13分
徒 歩：ＪＲ清水駅から 71分

タクシー20分圏内：155,840人
徒 歩20分圏内： 3,507人

バ ス：ＪＲ清水駅から ー分
タクシー：ＪＲ清水駅から ー分
徒 歩：ＪＲ清水駅から ３分

電車及び徒歩20分圏：133,012人
タ ク シ ー 20分圏：231,093人
徒 歩20分圏： 15,537人

＋

バ ス：ＪＲ清水駅から 39分
(バス停から徒歩 14分含む)

タクシー：ＪＲ清水駅から 18分
徒 歩：ＪＲ清水駅から 96分
（日の出から水上バス利用約50分）

自家用車20分圏内： 51,800人
徒 歩20分圏内： 6,683人

② 自家用車での
アクセス

国道１号長崎ＩＣ 6.9㎞、18分
県道407号(南幹線)から 4.0㎞、10分
国道150号から 2.0㎞、５分
東名高速道路 清水ICから 7.7㎞、20分

国道１号(庵原交差点)から 3.2㎞、７分
国道149号から 0.7㎞、２分
東名高速道路 清水ICから 3.5㎞、８分

※幹線道路に近いものの、ＪＲ東海道線
により東西交通に課題あり

国道１号庵原交差点から 11.0㎞、25分
県道407号(南幹線)から 7.2km、18分
国道150号から 3.0㎞、９分
東名高速道路 清水ICから 11.3㎞、26分

③ 周辺道路

東側：ー
西側：市道幅員約７ⅿに接道
南側：市道幅員約５ⅿに接道
北側：市道幅員約12ⅿに接道

東側：ー
西側：臨港道路約30.5ⅿに隣接
南側：臨港道路約17.0ⅿに隣接
北側：ー

＋

東側： ー
西側： ー
南側：市道幅員約10ⅿに接道
北側： ー

留意点

・市有地であるため整備が可能。
・現スタジアムに全面屋根を設置するためには造成
が必要となる可能性がある。

・周辺は住宅地であるため、周辺の活性化や開発
可能性は限定的である。

・駅や幹線道路から距離があるなど、公共交通や
自家用車でのアクセスに課題がある。

・改修中のＪリーグ等の試合の代替地について
検討が必要となる。

・民有地であり、使用にあたっては協議が必要である。
・使用していないタンクの撤去が必要である。また、
製油所跡地であるため土壌汚染の調査が必要である。

・「次世代型エネルギープラットフォーム」の開発
コンセプトに沿った開発計画の検討が必要となる。

・ＬＮＧ基地との保安距離を確保する必要がある。
・臨港地区・工業専用地域であるため、スタジアム
整備には都市計画制度の活用や変更が必要となる。

・津波や液状化の対応に費用を要する可能性がある。
・公共交通でのアクセスが良いが、試合終了時の混雑
等への対応に費用が必要となる。

・スタジアム以上の敷地面積があるため、開発可能
性はあると考えられる。

・清水中心市街地や商業施設にも近接しているため、
周辺のまちの活性化が期待できる。

・近隣病院等のへ対応、対策を検討する必要がある。
・隣接する港湾道路への負荷の軽減を図る必要があり、
対応に費用を要する可能性がある。

・民有地であり、使用にあたっては協議が必要である。
・臨港地区・工業専用地域であるため、スタジアム
整備には都市計画制度の活用や変更が必要となる。

・津波浸水想定区域であり、対策に費用を要する。
・商店街や大型商業施設からは距離があり、周辺は
工場用地であることから、周辺活性化への寄与は
低い。

・敷地内は駐車場としての活用が想定されるため、
開発の可能性は低い。また、周辺は工場が立地し
ており、開発の可能性は低い。

・駅から離れていることや半島の地形上の特性から、
公共交通、自家用車ともに、アクセスに課題
がある。

・清水港港湾計画で臨港道路が計画されているため
調整が必要になる。
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静岡市サッカースタジアムに関する

アンケート調査結果

資料－３



1



１．市民アンケート概要

目的・実施日・対象者

■実施日

市民アンケート （WEB、紙） 令和４年８月１０日～２６日

形式 対象者人数 回答者人数

市民アンケート
（紙回答＋WEB回答）

18歳以上の無作為抽出された
静岡市民 1,500人

676人（回収率：45.1％）

■目的

静岡市にとってどういったスタジアムであるべきか、新たなスタジアムへ求める機能等につい
て調査を実施。
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設問No 設問

Q1 性別

Q2 年齢

Q3 居住地の郵便番号

Q4 職業

Q5 サッカーに関心の有無

Q6 清水エスパルスの試合をＩＡＩスタジアム日本平で観戦経験の有無

Q7 ＩＡＩスタジアムには主な交通手段

Q8 ＩＡＩスタジアムでの観戦頻度

Q9 観戦したことが無い理由

Q10 新たなサッカースタジアムに期待すること

Q11 その他期待すること

Q12 ご意見・ご要望

■アンケート設問
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１．市民アンケート結果

・回答者の性別、年齢、居住地、職業は以下の通り。（設問１.２.３.４ ）（N-676）

男 44.5%
女 54.7%

その

他
0.0%

回答しない
0.6% 無回答

0.1%

■性別 ■年齢
10代 2.2%

20代 9.3%

30代 10.8%

40代 15.2%

50代
16.7%

60代
19.7%

70代以上
26.0%

無回答
0.0%

■職業

会社員(パート含む) 44.7%

公務員
4.9%自営業

7.7%

会社役員
3.8%

専業主婦・

主夫 13.5%

学生 4.3%

無職 20.1%

その他
0.7%

無回答
0.3%

4

葵区
36.8%

駿河区
28.8%

清水区
34.4%

■居住地



サッカーに関心がある、少し関心がある人は
57.8％と過半数を超える。

20代、30代の関心が他の年代よりも比較的低
い。

設問５

あなたはサッカーに関心がありますか。（n=676）

（SA：単一回答）

27.8% 30.0% 12.6% 14.8% 14.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

関心がある 少し関心がある どちらでもない

あまり関心がない 関心がない 無回答

（％）

関
心
が
あ
る

少
し
関
心
が
あ
る

ど
ち
ら
で
も
な
い

あ
ま
り
関
心
が
な
い

関
心
が
な
い

無
回
答

全年代 (n=676) 27.8% 30.0% 12.6% 14.8% 14.5% 0.3%

10代
（18歳以上）

(n=15) 33.3% 20.0% 20.0% 13.3% 13.3% 0.0%

20代 (n=63) 25.4% 19.0% 7.9% 23.8% 23.8% 0.0%

30代 (n=73) 26.0% 20.5% 8.2% 17.8% 27.4% 0.0%

40代 (n=103) 29.1% 25.2% 13.6% 18.4% 13.6% 0.0%

50代 (n=113) 34.5% 32.7% 8.8% 13.3% 10.6% 0.0%

60代 (n=133) 24.1% 39.1% 15.8% 9.8% 11.3% 0.0%

70代以上 (n=176) 26.7% 33.0% 14.8% 13.1% 11.4% 1.1%
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6

サッカーへの関心のクロス集計
女性よりも男性の方がサッカーに関心のある割合が多い。
清水区、駿河区に居住する方の関心が高い傾向にある。

居住地（区）でのクロス集計性別でのクロス集計



スタジアムの観戦の有無では、観戦経験がある人
が47.3％である。

関心がある人は約66％の人が観戦経験があり、関
心がない人は約16％の人が観戦経験がある。

設問６

あなたは、清水エスパルスの試合をＩＡＩスタジアム日本平で観戦したこ
とがありますか。（n=676 ）

（SA：単一回答）

47.3% 52.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
ある ない 無回答

（％）
あ
る

な
い

無
回
答

合計 (n=676) 47.3% 52.7% 0.0%

関心がある (n=391) 65.7% 34.3% 0.0%

どちらでもない (n=85) 37.6% 62.4% 0.0%

関心がない (n=198) 15.7% 84.3% 0.0%
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8

清水エスパルスの試合をIAIスタジアム日本平で観戦したことがあるかのクロス集計
サッカーへの関心と同様に男性の方が観戦したことがある方の割合が多い。
清水区に居住する方が最も観戦したことのある割合が高い。

居住地（区）でのクロス集計性別でのクロス集計



9.1% 22.5% 13.1% 36.3% 7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
新幹線・電車とシャトルバス 自家用車とシャトルバス
新幹線・電車とタクシー 自家用車とタクシー
シャトルバスのみ 路線バス
タクシー 自家用車
バイク・自転車 徒歩のみ
その他 無回答

（％）

IAIスタジアムへの交通手段は、36.3％の人
が「自家用車」と最も高く、次いで「自家
用車とシャトルバス」が高い。

設問７

ＩＡＩスタジアムには主にどのような交通手段で行きますか。

※清水エスパルスの試合をＩＡＩスタジアム日本平で

観戦したことがある回答者への設問（設問６）

（SA：単一回答）

新
幹
線
・
電
車
と
シ
ャ
ト
ル
バ
ス

自
家
用
車
と
シ
ャ
ト
ル
バ
ス

新
幹
線
・
電
車
と
タ
ク
シ
ー

自
家
用
車
と
タ
ク
シ
ー

シ
ャ
ト
ル
バ
ス
の
み

路
線
バ
ス

タ
ク
シ
ー

自
家
用
車

バ
イ
ク
・
自
転
車

徒
歩
の
み

そ
の
他

無
回
答

合計 (n=320) 9.1% 22.5% 0.0% 0.3% 13.1% 2.5% 1.3% 36.3% 3.4% 7.8% 3.8% 0.0%

関心が
ある

(n=257) 8.9% 21.0% 0.0% 0.4% 12.8% 2.3% 1.2% 37.4% 3.5% 7.8% 4.7% 0.0%

どちら
でもない

(n=32) 9.4% 28.1% 0.0% 0.0% 15.6% 0.0% 3.1% 28.1% 3.1% 12.5% 0.0% 0.0%

関心が
ない

(n=31) 9.7% 29.0% 0.0% 0.0% 12.9% 6.5% 0.0% 35.5% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0%
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10

ＩＡＩスタジアム日本平への交通手段のクロス集計
葵区・駿河区に居住する方は自動車でアクセスする割合が高い。葵区に居住する方のシャトルバス利用率が高い。
若い年代の方が「自動車とシャトルバス」を利用する割合が高く、10代と60代、70代はシャトルバスの利用率が
高い。また、50代は自家用車でアクセスする割合が高い。

居住地（区）でのクロス集計 年代でのクロス集計



IAIスタジアムでの観戦頻度は、「今は観戦して
いない」が42.8％と最も高い

関心がある人は、年に複数回観戦をしている傾
向が高くなる。関心がない人は、今は観戦して
いない人が約71％いる。

設問８

ＩＡＩスタジアムでどのくらい観戦していますか。

(※コロナ禍前の頻度でご回答ください)

（n=320）

※清水エスパルスの試合をＩＡＩスタジアム日本平で

観戦したことがある回答者への設問（設問６）

（SA：単一回答）

5.0% 23.1% 25.6% 42.8% 0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10回以上/年 ５～９回/年
１～４回/年 数年に１度
今は観戦していない 無回答

（％）

10
回
以
上
／
年

５
〜
９
回
／
年

１
〜
４
回
／
年

数
年
に
１
度

今
は
観
戦
し
て
い
な
い

無
回
答

合計 (n=320) 5.0% 2.8% 23.1% 25.6% 42.8% 0.6%

関心がある (n=257) 6.2% 3.5% 27.6% 24.5% 37.4% 0.8%

どちらでもない (n=32) 0.0% 0.0% 3.1% 37.5% 59.4% 0.0%

関心がない (n=31) 0.0% 0.0% 6.5% 22.6% 71.0% 0.0%
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12

スタジアムでの観戦頻度のクロス集計
男性の方が観戦の頻度が高く、女性の方が今は観戦していない割合が高い。
清水区・駿河区の方は年に10回以上観戦する割合が高く、葵区の方は観戦頻度は低いものの、定期的に観戦して
いる割合が比較的高い。

居住地（区）でのクロス集計性別でのクロス集計



IAIスタジアムで観戦したことがない人において、観戦したことがない理由は「そもそも関心がないから」が
45.2％で、次いで「関心はあるがテレビ観戦で十分だから」が29.2％である。

年代が低くなるにつれて、「そもそも関心がないから」の割合が増加傾向にある。一方で、年代が高くなるに
つ入れて、「関心はあるが、テレビ観戦で十分だからの割合が増加傾向にある。

設問９

観戦したことが無い理由は何ですか。

※清水エスパルスの試合をＩＡＩスタジアム日本平で

観戦したことがない回答者への設問（設問６）

（SA：単一回答）

45.2% 29.2% 6.7%12.9% 5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
そもそもサッカーに関心がないから
関心はあるが、テレビ観戦で十分だから
関心はあるが、観戦に行くための時間がないから
関心はあるが、観戦場所が遠いから（行くのが大変だから）

（％）

そ
も
そ
も
サ
ッ
カ
ー
に

関
心
が
な
い
か
ら

関
心
は
あ
る
が
、

テ
レ
ビ
観
戦
で
十
分
だ
か
ら

関
心
は
あ
る
が
、

観
戦
に
行
く
た
め
の

時
間
が
な
い
か
ら

関
心
は
あ
る
が
、

観
戦
場
所
が
遠
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全年代(n=356) 45.2% 29.2% 6.7% 12.9% 5.1% 0.8%

～10代(n=7) 57.1% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

20代 (n=36) 80.6% 5.6% 8.3% 2.8% 2.8% 0.0%

30代 (n=43) 69.8% 14.0% 0.0% 7.0% 4.7% 4.7%

40代 (n=43) 48.8% 27.9% 9.3% 7.0% 7.0% 0.0%

50代 (n=45) 44.4% 28.9% 11.1% 11.1% 4.4% 0.0%

60代 (n=68) 30.9% 38.2% 8.8% 19.1% 1.5% 1.5%

70代～(n=114) 31.6% 37.7% 5.3% 17.5% 7.9% 0.0%
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14

観戦したことが無い理由のクロス集計
性別による差はあまりない。
葵区の方は「関心はあるが、観戦場所が遠いから（行くのが大変だから）」の割合が高い。

居住地（区）でのクロス集計性別でのクロス集計



市民がサッカースタジアムに期待すること
は、日常使いが約83％と最も高く、次いで
「快適な観戦環境」、「交通アクセスが良
い」が高い。

設問１０

もし、サッカースタジアムを新たに整備する場合、

あなたが期待することは何ですか。

（MT）

大
い
に
期
待
す
る

期
待
す
る

ど
ち
ら
で
も
な
い

期
待
し
な
い

全
く
期
待
し
な
い

無
回
答

合計 (n=676)

交通アクセス 44.8% 31.1% 12.0% 3.0% 7.1% 2.1%

観戦環境 40.5% 38.3% 11.5% 2.2% 5.3% 2.1%

周辺地域の活性化 35.9% 39.2% 13.6% 4.4% 5.0% 1.8%

日常使い 42.9% 40.2% 9.3% 2.4% 3.7% 1.5%

地域シンボル 34.2% 34.9% 17.2% 5.0% 6.4% 2.4%

関心がある (n=391)

交通アクセス 59.1% 29.9% 7.7% 0.5% 2.0% 0.8%

観戦環境 51.7% 38.1% 7.2% 1.0% 1.3% 0.8%

周辺地域の活性化 42.7% 40.4% 12.3% 2.8% 1.3% 0.5%

日常使い 46.5% 40.4% 9.7% 1.8% 1.0% 0.5%

地域シンボル 46.3% 34.0% 13.6% 2.8% 2.6% 0.8%

どちらでもない (n=85)

交通アクセス 40.0% 34.1% 21.2% 1.2% 1.2% 2.4%

観戦環境 38.8% 41.2% 14.1% 2.4% 1.2% 2.4%

周辺地域の活性化 32.9% 43.5% 14.1% 4.7% 2.4% 2.4%

日常使い 40.0% 47.1% 8.2% 1.2% 2.4% 1.2%

地域シンボル 30.6% 38.8% 18.8% 7.1% 1.2% 3.5%

関心がない (n=198)

交通アクセス 19.2% 32.3% 16.7% 8.6% 19.7% 3.5%

観戦環境 19.7% 37.9% 19.2% 4.5% 15.2% 3.5%

周辺地域の活性化 24.2% 35.4% 16.2% 7.6% 13.6% 3.0%

日常使い 37.4% 37.4% 9.1% 4.0% 9.6% 2.5%

地域シンボル 12.1% 35.4% 23.7% 8.6% 16.2% 4.0%

44.8%

40.5%

35.9%

42.9%

34.2%

31.1%

38.3%

39.2%

40.2%

34.9%

12.0%

11.5%

13.6%

9.3%

17.2%5.0%

7.1%

5.3%

5.0%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通アクセスが良い

快適な観戦環境

周辺地域の活性化

日常使い

地域シンボル

大いに期待する 期待する どちらでもない

期待しない 全く期待しない 未回答
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37%

24%

20%

19%

12%

37%

35%

38%

32%

35%

75%

60%

58%

52%

47%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常使い

周辺地域の活性化

快適な観戦環境

交通アクセス

地域シンボル

大いに期待する 期待する

○新たなサッカースタジアムに期待すること（ｎ＝676）

サッカーへの関心別、新たなサッカースタジアムに期待すること
市民にとって、「日常使い」が最も期待されている。
サッカーに関心がある市民は、「快適な観戦環境」が最も高く、次いで「交通アクセス」、「日常使い」の順に高い。
サッカーに関心がない市民は、「日常使い」が群を抜いて高く、次いで「周辺地域の活性化」が高い。

52%

59%

47%

43%

46%

38%

30%

40%

40%

34%

90%

89%

87%

83%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

快適な観戦環境

交通アクセス

日常使い

周辺地域の活性化

地域シンボル

大いに期待する 期待する

43%

41%

46%

37%

35%

39%

38%

31%

39%

34%

83%

79%

76%

75%

69%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常使い

快適な観戦環境

交通アクセスが良い

周辺地域の活性化

地域シンボル

大いに期待する 期待する
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○うちサッカーに関心がある市民（ｎ＝391）

○うちサッカーに関心がない市民（ｎ＝198）



設問１１
サッカースタジアムに関することでご意見があれば下枠内に記入してください。（自由記述）

【日常使い・その他】
• 湘南のホームであるレモンガススタ

ジアムの自慢は豊富なフードパーク
です。今日は何を食べようかな？と
試合以外の楽しみもあるので、清水
エスパルスのスタジアムもそうだっ
たら良いなと思います。

• 島田の子ども館のように、駐車場や
スーパーを兼ね備えた雨天でも遊べ
るような施設があれば、子育て世代
は助かると思う。

• サッカーだけでなくコンサートなど
のイベントが出来たら嬉しいです。

• ぜひ新スタジアムと観光施設が一体
となった複合施設を作ってサッカー
の街静岡のシンボルになってくれた
らこんなに嬉しいことはありません。

• 近くに宿泊施設 温浴施設 など
サッカーがない時にも人が集まるよ
うな施設を考えてください。

• サッカータウンの様な周りの施設を
充実して欲しい。

• 鉄道の最寄駅の設置や、当日のチ
ケットで当日の交通機関乗り放題。
試合が無い日でも利用できるショッ
プや、飲食店を設ける。

• 新しいスタジアムを東静岡駅近くに
造るなら、試合の日だけJR臨時列車
を出して欲しい。グッズショップや
飲食店を設けて欲しい。

【交通アクセス】
• 私は最近スタジアムでの観戦回数がか

んり少なくなってしまいましたが、東
京在住の息子はかなりの回数来ていま
すので、ぜひ清水駅近くに作っていた
だきたいです。

• 正直行くことはほとんどないです。な
ぜなら、交通の便が悪すぎるから。出
来ればお酒を飲んで楽しく観戦して、
楽しかった、また行こう、また次の試
合行こうとなればいいけどなれない。
だから、エスパルスが強くなることと、
交通の便が改善するすれば大いに行き
たい気持ちは増幅します。

• 新たなスタジアムまで自家用車で行け
るようになると、周辺の交通渋滞等が
心配。

【周辺地域の活性化】
• スタジアム周辺のムードの改良。異業

種のイベント。商業施設(食べる・飲
む・コーヒー・ジュース・ビュッ
フェ・見せるアニメ大会・イベント)
人を集める企画

• デパートやレストラン、アウトレット
など商業施設の発展を望みます。

• 歳をとると行くのが大変になってしま
うので、駅などから近い場所に出来る
と、行きやすくて良いと思います。そ
して周辺に休むことの出来る商業施設
などがあると助かります。

• 作る事だけでは、雇用や町の活性化は
無理だと思う。箱物ではなく、ソフト
面での政治を希望する。

主な自由回答は以下のとおり。

交通アクセス改善に関する意見や、日常使いに利用できるスタジアム、エスパルスへの愛着に関す
る意見が見られた。
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２．利用者アンケート概要

目的・実施日・対象者

■実施日

利用者アンケート（WEB） 令和４年８月１７日～８月３１日

（チラシ配布：令和４年８月２０日、８月２７日）

形式 対象者人数 回答者人数

利用者アンケート
WEB回答方式

上記日程のIAIスタジアム日本平にて開催された
サッカーの試合への参加者など

8,055人

■目的

静岡市にとってどういったスタジアムであるべきか、新たなスタジアムへ求める機能等につい
て調査を実施。
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設問No 設問

Q1 性別

Q2 年齢

Q3 居住地（郵便番号）

Q4 職業

Q5 サッカーへの関心の有無

Q6 清水エスパルスの試合をＩＡＩスタジアム日本平で観戦した経験の有無

Q7 観戦した目的

Q8 ＩＡＩスタジアム日本平での観戦歴

Q9 ＩＡＩスタジアム日本平への主な交通手段

Q10 サッカー観戦頻度

Q11 アウェーのスタジアムでの観戦頻度

Q12 スタジアムに行くまで、スタジアム内、試合終了後の消費額

Q13 サッカー観戦の前後の立ち寄り先

Q14 ＩＡＩスタジアムで観戦する際の宿泊予定

Q15 観戦したことが無い理由

Q16 ＩＡＩスタジアム日本平に誇りや親しみを感じるか

Q17 屋根のカバー率不足を除く、ＩＡＩスタジアム日本平の課題

Q18 新たなサッカースタジアムに期待すること

Q19 スタジアム周辺に欲しい施設

Q20 ＩＡＩスタジアム日本平以外でおすすめのスタジアム

Q21 前問で回答したスタジアムをおすすめする理由

■アンケート設問
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２．利用者： WEBアンケート結果

回答者の性別、年齢、居住地、職業は以下の通り。（設問１.２.３.４） (n=8,055)

■性別

男性 75.9%

女性 23.7%

その他 0.1%
回答しない

0.3%

■年齢 10代以下
4.9%

20代
16.6%

30代
20.2%40代

26.9%

50代
21.6%

60代 8.1%

70代 1.8%

■職業

会社員（パー

ト含む）
67.3%

公務員 8.1%

自営業 5.1%
会社役員 2.9%

専業主婦・主夫
3.3%

学生 8.9% 無職 3.1% その他 1.4%

20

静岡市内
41.0%

静岡県内

(静岡市内除く)
26.4%

静岡県外・

その他
32.6%

■居住地



利用者のうち、93.5％がサッカーに関心がある。

市民は少し関心がある、どちらでもない割合が比
較的高い。

設問５

あなたはサッカーに関心がありますか。（SA：単一回答） 関
心
が
あ
る

少
し
関
心
が
あ
る

ど
ち
ら
で
も
な
い

あ
ま
り
関
心
が
な
い

関
心
が
な
い

無
回
答

全年代 (n=8055) 93.5% 4.9% 0.7% 0.5% 0.5% 0.0%

10代以下(n=396) 90.9% 5.6% 0.8% 1.0% 1.8% 0.0%

20代 (n=1337) 93.0% 5.2% 0.7% 0.6% 0.4% 0.0%

30代 (n=1624) 92.5% 5.3% 0.9% 0.7% 0.6% 0.0%

40代 (n=2164) 93.8% 4.9% 0.5% 0.1% 0.6% 0.0%

50代 (n=1738) 94.5% 4.2% 0.7% 0.3% 0.2% 0.0%

60代 (n=650) 93.5% 4.9% 0.5% 0.9% 0.2% 0.0%

70代 (n=146) 97.9% 1.4% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0%

全地域 (n=8055) 93.5% 4.9% 0.7% 0.5% 0.5% 0.0%

静岡市内(n=3305) 90.0% 7.0% 1.2% 0.8% 1.1% 0.0%

静岡県内(n=2123) 95.6% 3.3% 0.5% 0.3% 0.2% 0.0%

その他 (n=2627) 96.2% 3.3% 0.2% 0.2% 0.1% 0.0%

93.5 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
関心がある 少し関心がある どちらでもない

あまり関心がない 関心がない

（％）
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IAIスタジアムでエスパルスの試合を観戦したこ
とがある人が95.7％いる。

設問６

あなたは、清水エスパルスの試合をＩＡＩスタジアム日本平で観戦
したことがありますか。（SA：単一回答）

95.7 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない

（％）

あ
る

な
い

無
回
答

全年代 (n=8055) 95.7% 4.3% 0.0%

10代以下 (n=396) 91.7% 8.3% 0.0%

20代 (n=1337) 95.1% 4.9% 0.0%

30代 (n=1624) 95.8% 4.2% 0.0%

40代 (n=2164) 95.3% 4.7% 0.0%

50代 (n=1738) 96.5% 3.5% 0.0%

60代 (n=650) 96.9% 3.1% 0.0%

70代 (n=146) 98.6% 1.4% 0.0%

全地域 (n=8055) 95.7% 4.3% 0.0%

静岡市内 (n=3305) 96.5% 3.5% 0.0%

静岡県内 (n=2123) 97.3% 2.7% 0.0%

その他 (n=2627) 93.3% 6.7% 0.0%
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エスパルスを応援するために観戦した人が92%で
ある。

アウェーのチームを応援するために観戦した人
は、若い人ほど増加傾向である。

92.0 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
エスパルスを応援するため アウェーのチームを応援するため

どちらでもない

（％）

設問７
観戦したのはエスパルスの応援のためですか、それともア
ウェーのチームを応援するためですか。（SA：単一回答）

エ
ス
パ
ル
ス
を
応
援
す

る
た
め

ア
ウ
ェ
ー
の
チ
ー
ム
を

応
援
す
る
た
め

ど
ち
ら
で
も
な
い

無
回
答

全年代 (n=7705) 92.0% 6.6% 1.4% 0.0%

10代以下 (n=363) 94.8% 4.1% 1.1% 0.0%

20代 (n=1272) 90.0% 8.5% 1.5% 0.0%

30代 (n=1555) 91.4% 6.8% 1.8% 0.0%

40代 (n=2063) 90.3% 7.8% 1.9% 0.0%

50代 (n=1678) 93.7% 5.6% 0.7% 0.0%

60代 (n=630) 95.6% 3.3% 1.1% 0.0%

70代 (n=144) 99.3% 0.7% 0.0% 0.0%

全地域 (n=7705) 92.0% 6.6% 1.4% 0.0%

静岡市内 (n=3188) 97.0% 1.1% 1.9% 0.0%

静岡県内 (n=2065) 96.2% 3.0% 0.8% 0.0%

その他 (n=2452) 82.0% 16.6% 1.3% 0.0%
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IAIスタジアムで観戦経験のある人のうち、72.3
％が10年以上の観戦歴を有する。

年代が上がるにつれて、観戦歴も増加する。

（n=7,091）

4.6 6.4 14.4 72.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はじめて １年以上 ３年以上 ５年以上 10年以上

（％）

設問８
ＩＡＩスタジアム日本平での観戦歴はどれくらいですか。

は
じ
め
て

１
年
以
上

３
年
以
上

５
年
以
上

10
年
以
上

無
回
答

全年代 (n=8055) 2.3% 4.6% 6.4% 14.4% 72.3% 0.0%

10代以下(n=396) 5.5% 9.9% 12.8% 36.3% 35.5% 0.0%

20代 (n=1337) 3.9% 7.6% 9.8% 17.6% 61.0% 0.0%

30代 (n=1624) 2.3% 5.7% 7.6% 16.5% 67.9% 0.0%

40代 (n=2164) 1.7% 4.1% 5.9% 13.7% 74.6% 0.0%

50代 (n=1738) 1.5% 2.6% 3.2% 9.9% 82.8% 0.0%

60代 (n=650) 1.2% 1.2% 3.5% 7.3% 86.9% 0.0%

70代 (n=146) 0.0% 0.7% 4.2% 5.6% 89.5% 0.0%

全地域 (n=8055) 2.3% 4.6% 6.4% 14.4% 72.3% 0.0%

静岡市内(n=3305) 2.2% 4.3% 6.5% 14.7% 72.3% 0.0%

静岡県内(n=2123) 2.1% 5.2% 6.9% 15.9% 69.9% 0.0%

その他 (n=2627) 2.5% 4.6% 5.6% 12.5% 74.8% 0.0%
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「自家用車」が33.8％と最も多く、次いで
「新幹線・電車とシャトルバス」、「自家
用車とシャトルバス」の順に多い。

利用者の51.1％がシャトルバスを利用して
いる。

居住地別では、静岡市内や静岡県内は自家
用車の割合が高く、その他は新幹線・電車
とシャトルバスが高い。

設問９

ＩＡＩスタジアムには主にどのような交通手段で行きま
すか。

24.3 23.3 33.8 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新幹線・電車とシャトルバス 自家用車とシャトルバス
新幹線・電車とタクシー 自家用車とタクシー
シャトルバスのみ 路線バス
タクシー 自家用車
バイク・自転車 徒歩
その他

（％）

新
幹
線
・
電
車
と

シ
ャ
ト
ル
バ
ス

自
家
用
車
と

シ
ャ
ト
ル
バ
ス

新
幹
線
・
電
車
と

タ
ク
シ
ー

自
家
用
車
と
タ
ク
シ
ー

シ
ャ
ト
ル
バ
ス
の
み

路
線
バ
ス

タ
ク
シ
ー

自
家
用
車

バ
イ
ク
・
自
転
車

徒
歩

そ
の
他

無
回
答

全年代 (n=7705) 24.3% 23.3% 0.7% 2.1% 3.5% 0.9% 0.4% 33.8% 5.6% 2.7% 2.8% 0.0%

10代以下(n=363) 25.6% 20.7% 0.3% 2.2% 3.0% 0.8% 0.0% 34.2% 7.7% 2.5% 3.0% 0.0%

20代 (n=1272) 30.5% 19.6% 0.7% 2.2% 2.7% 0.7% 0.4% 33.1% 5.8% 2.9% 1.4% 0.0%

30代 (n=1555) 27.5% 24.3% 0.8% 2.6% 2.5% 1.0% 0.4% 32.5% 4.1% 1.8% 2.5% 0.0%

40代 (n=2063) 23.1% 25.7% 0.8% 1.6% 3.1% 1.0% 0.4% 33.0% 5.3% 2.5% 3.4% 0.0%

50代 (n=1678) 21.7% 23.3% 0.7% 1.6% 4.6% 0.8% 0.5% 34.5% 6.3% 3.3% 2.6% 0.0%

60代 (n=630) 16.0% 22.1% 0.5% 2.9% 5.4% 1.4% 0.5% 38.4% 5.9% 2.7% 4.3% 0.0%

70代 (n=144) 13.9% 21.5% 0.7% 3.5% 8.3% 1.4% 0.7% 34.7% 6.3% 7.6% 1.4% 0.0%

全地域 (n=7705) 24.3% 23.3% 0.7% 2.1% 3.5% 0.9% 0.4% 33.8% 5.6% 2.7% 2.8% 0.0%

静岡市内(n=3188) 12.3% 21.0% 0.3% 2.6% 6.7% 1.7% 0.7% 35.1% 11.2% 5.4% 3.0% 0.0%

静岡県内(n=2065) 20.0% 29.3% 0.5% 1.6% 0.6% 0.2% 0.1% 44.6% 0.6% 0.4% 2.0% 0.0%

その他 (n=2452) 43.5% 21.1% 1.5% 1.8% 1.8% 0.6% 0.3% 23.0% 2.4% 1.2% 3.0% 0.0%
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24.3%

22.7%

45.9%

25.7%

23.3%

23.6%

21.0%

11.9% 9.2%

33.8%

34.6%

21.8%

36.7%

5.6%

5.8%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

エスパルス応援

アウェーチーム応援

どちらでもない

新幹線・電車とシャトルバス 自家用車とシャトルバス

新幹線・電車とタクシー 自家用車とタクシー

シャトルバスのみ 路線バス

タクシー 自家用車

バイク・自転車 徒歩

その他 無回答

応援するチーム別アクセス手段

アウェーチームを応援する利用者はエスパルスを応援する利用者よりも、公共交通機関やシャトルバスを利用
しての来場が多い。
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観戦頻度を見ると、1年に1回から4回が最も多く
、次いで1年に10回以上が多い。

年に10回以上の観戦頻度の人は、年齢が高くな
ればなるほど増加傾向にある。

31.9 19.3 34.0 10.8 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10回以上/年 ５～９回/年 １～４回/年
数年に１度 今は観戦していない

（％）

設問１０
どのくらいの頻度で観戦していますか。(※コロナ禍前の頻度
でご回答ください) （SA：単一回答）

10
回
以
上/

年

５
〜
９
回/

年

１
〜
４
回/

年

数
年
に
１
度

今
は
観
戦
し
て
い
な
い

無
回
答

全年代 (n=7705) 31.9% 19.3% 34.0% 10.8% 4.0% 0.0%

10代以下(n=363) 27.0% 26.4% 33.9% 8.5% 4.1% 0.0%

20代 (n=1272) 25.4% 21.0% 38.5% 12.3% 2.8% 0.0%

30代 (n=1555) 24.6% 20.8% 39.6% 12.0% 3.0% 0.0%

40代 (n=2063) 27.0% 19.4% 35.8% 12.7% 5.1% 0.0%

50代 (n=1678) 39.8% 18.1% 28.4% 8.5% 5.1% 0.0%

60代 (n=630) 51.6% 13.7% 24.1% 7.6% 3.0% 0.0%

70代 (n=144) 71.5% 7.6% 14.6% 2.1% 4.2% 0.0%

全地域 (n=7705) 31.9% 19.3% 34.0% 10.8% 4.0% 0.0%

静岡市内(n=3188) 35.7% 19.5% 30.4% 9.2% 5.2% 0.0%

静岡県内(n=2065) 34.4% 22.8% 31.5% 8.2% 3.0% 0.0%

その他 (n=2452) 24.8% 16.2% 40.7% 14.9% 3.5% 0.0%
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アウェーでは、1年に1回から4回の観戦が最も
多い。

年代別では大きな差がない。

設問１１
アウェーのスタジアムでは、どのくらいの頻度で観戦しています
か。(※コロナ禍前の頻度でご回答ください) （SA：単一回答）

6.8 12.8 36.8 21.6 22.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10回以上/年 ５～９回/年
１～４回/年 数年に１度
アウェーでの観戦はしていない

（％）

10
回
以
上/

年

５
〜
９
回/

年

１
〜
４
回/

年

数
年
に
１
度

ア
ウ
ェ
ー
で
の
観
戦
は

し
て
い
な
い

無
回
答

全年代 (n=7705) 6.8% 12.8% 36.8% 21.6% 22.0% 0.0%

10代以下(n=363) 3.0% 7.7% 26.7% 24.0% 38.6% 0.0%

20代 (n=1272) 8.2% 14.9% 40.0% 18.7% 18.2% 0.0%

30代 (n=1555) 6.9% 15.0% 38.0% 21.7% 18.3% 0.0%

40代 (n=2063) 6.5% 11.7% 36.1% 22.5% 23.2% 0.0%

50代 (n=1678) 6.4% 12.9% 36.4% 22.0% 22.3% 0.0%

60代 (n=630) 7.6% 9.8% 37.9% 21.9% 22.7% 0.0%

70代 (n=144) 9.0% 10.4% 30.6% 18.8% 31.3% 0.0%

全地域 (n=7705) 6.8% 12.8% 36.8% 21.6% 22.0% 0.0%

静岡市内(n=3188) 3.9% 6.7% 29.4% 26.7% 33.3% 0.0%

静岡県内(n=2065) 5.6% 9.8% 37.0% 25.1% 22.4% 0.0%

その他 (n=2452) 11.6% 23.3% 46.2% 11.9% 7.0% 0.0%
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スタジアム観戦前後の消費額をみると、どの時
点でも3,000円程度以下で大半を占める。

居住地別にみると、その他など市から遠ざかれ
ば遠ざかるほど消費額が高くなる傾向がある。

設問１２
スタジアムに行くまでの消費額

（例：交通費、飲食代、買い物代など）（SA：単一回答）

０円
1,000
円
以下

3,000
円
以下

5,000
円
以下

10,000
円
以下

15,000
円
以下

20,000
円
以下

20,000
円
以上

無
回
答

全年代 (n=7705) 4.0% 17.5% 37.0% 16.7% 14.9% 5.3% 2.1% 2.5% 0.0%

10代以下 (n=363) 11.0% 26.4% 34.7% 15.4% 6.9% 2.8% 0.8% 1.9% 0.0%

20代 (n=1272) 3.5% 18.2% 35.4% 19.1% 14.5% 5.3% 2.0% 2.0% 0.0%

30代 (n=1555) 2.9% 16.1% 35.9% 15.8% 17.0% 6.2% 2.6% 3.4% 0.0%

40代 (n=2063) 4.0% 16.3% 34.4% 17.1% 16.8% 6.0% 2.4% 3.1% 0.0%

50代 (n=1678) 3.6% 16.9% 38.5% 16.3% 15.1% 5.2% 2.4% 2.0% 0.0%

60代 (n=630) 4.1% 19.0% 45.2% 15.1% 10.6% 3.7% 0.5% 1.7% 0.0%

70代 (n=144) 6.3% 20.8% 50.7% 13.2% 6.3% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0%

全地域 (n=7705) 4.0% 17.5% 37.0% 16.7% 14.9% 5.3% 2.1% 2.5% 0.0%

静岡市内 (n=3188) 7.8% 30.4% 45.4% 11.5% 3.8% 0.7% 0.2% 0.2% 0.0%

静岡県内 (n=2065) 1.1% 10.5% 46.7% 25.7% 12.8% 1.9% 0.8% 0.5% 0.0%

その他 (n=2452) 1.5% 6.6% 17.8% 15.7% 31.2% 14.1% 5.7% 7.3% 0.0%

■スタジアムに行くまでの消費額

13.8

17.5

16.0

24.9

37.0

50.5

30.3

16.7

20.9

13.2

14.9

7.4

11.0

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スタジアムに行くまでの消費額

スタジアム内での消費額

試合終了後の消費額

０円 1，000円以下
1，000～3，000円程度 3，000～5，000円程度
5，000～10，000円程度 10，000～15，000円程度
15，000～20，000円程度 20，000円以上

（％）
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０円
1,000
円
以下

3,000
円
以下

5,000
円
以下

10,000
円
以下

15,000
円
以下

20,000
円
以下

20,000
円
以上

無
回
答

全年代 (n=7705) 3.6% 16.0% 50.5% 20.9% 7.4% 1.1% 0.2% 0.2% 0.0%

10代以下 (n=363) 6.3% 23.4% 44.9% 16.5% 6.6% 1.7% 0.3% 0.3% 0.0%

20代 (n=1272) 4.2% 16.0% 52.7% 18.0% 7.1% 1.3% 0.3% 0.4% 0.0%

30代 (n=1555) 3.5% 12.6% 50.5% 23.5% 8.2% 1.0% 0.2% 0.5% 0.0%

40代 (n=2063) 2.6% 12.9% 50.0% 24.1% 8.7% 1.4% 0.1% 0.2% 0.0%

50代 (n=1678) 3.5% 16.9% 51.4% 20.1% 6.9% 0.8% 0.3% 0.1% 0.0%

60代 (n=630) 4.0% 24.4% 48.4% 17.5% 5.1% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%

70代 (n=144) 8.3% 30.6% 49.3% 9.0% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全地域 (n=7705) 3.6% 16.0% 50.5% 20.9% 7.4% 1.1% 0.2% 0.2% 0.0%

静岡市内 (n=3188) 4.5% 20.7% 51.1% 17.4% 5.2% 0.8% 0.1% 0.2% 0.0%

静岡県内 (n=2065) 2.8% 12.5% 52.3% 21.8% 9.1% 1.1% 0.3% 0.1% 0.0%

その他 (n=2452) 3.1% 12.8% 48.2% 24.9% 9.0% 1.5% 0.2% 0.4% 0.0%

■スタジアム内での消費額

０円
1,000
円
以下

3,000
円
以下

5,000
円
以下

10,000
円
以下

15,000
円
以下

20,000
円
以下

20,000
円
以上

無
回
答

全年代 (n=7705) 13.8% 24.9% 30.3% 13.2% 11.0% 3.7% 1.4% 1.6% 0.0%

10代以下 (n=363) 22.6% 28.9% 30.3% 11.0% 3.3% 2.5% 0.8% 0.6% 0.0%

20代 (n=1272) 12.2% 24.1% 33.1% 13.1% 10.9% 4.1% 1.5% 1.1% 0.0%

30代 (n=1555) 12.6% 23.9% 30.0% 13.0% 12.7% 4.2% 1.0% 2.6% 0.0%

40代 (n=2063) 12.8% 23.0% 30.0% 13.9% 12.3% 4.4% 1.6% 2.1% 0.0%

50代 (n=1678) 13.3% 25.6% 29.3% 14.7% 10.8% 3.2% 2.1% 1.0% 0.0%

60代 (n=630) 17.3% 29.4% 29.4% 11.1% 8.4% 2.5% 0.5% 1.4% 0.0%

70代 (n=144) 26.4% 34.0% 27.8% 4.2% 6.9% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0%

全地域 (n=7705) 13.8% 24.9% 30.3% 13.2% 11.0% 3.7% 1.4% 1.6% 0.0%

静岡市内 (n=3188) 22.0% 36.9% 30.0% 7.1% 3.2% 0.5% 0.1% 0.3% 0.0%

静岡県内 (n=2065) 10.0% 21.7% 43.3% 18.1% 5.3% 1.2% 0.2% 0.3% 0.0%

その他 (n=2452) 6.5% 12.2% 19.7% 17.0% 25.9% 10.1% 4.1% 4.5% 0.0%

■試合終了後の消費額
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○ IAIスタジアム観戦前後の消費額（ｎ＝7,705）

応援するチーム別消費額
スタジアム観戦前後の消費額は、1,000円から3,000円程度が約30％～約50％と最も高い。
アウェーチームの応援者は試合前には5,000円から10,000円程度が26.7％と最も高い。

4.0%

3.6%

13.8%

17.5%

16.0%

24.9%

37.0%

50.5%

30.3%

16.7%

20.9%

13.2%

14.9%

7.4%

11.0%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スタジアム

に行くまで

スタジアム

内

試合

終了後

0円 1，000円以下
1，000～3，000円程度 3，000～5，000円程度
5，000～10，000円程度 10，000～15，000円程度
15，000～20，000円程度 20，000円以上
無回答

14.2%

18.1%

15.5%

25.6%

38.3%

50.2%

30.9%

16.8%

21.5%

12.9%

14.2%

7.9%

10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スタジアム

に行くまで

スタジアム

内

試合

終了後

0円 1，000円以下
1，000～3，000円程度 3，000～5，000円程度
5，000～10，000円程度 10，000～15，000円程度

6.1%

7.7%

6.1%

19.0%

13.3%

19.8%

56.4%

22.4%

17.0%

14.9%

17.6%

26.7%

18.4%

15.2%

12.1%

7.1%7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スタジアム

に行くまで

スタジアム

内

試合

終了後

0円 1，000円以下
1，000～3，000円程度 3，000～5，000円程度
5，000～10，000円程度 10，000～15，000円程度

うち、アウェーチーム応援（ｎ＝505）

うち、エスパルス応援（ｎ＝7,091）
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約65％の人が観戦前後に施設に立ち寄ってお
り、エスパルスドリームプラザが22.8％と最
も高い。

年齢が高くなればなるほど、立ち寄らない割
合が高くなる。

設問１３
サッカー観戦の前にどのような施設に立ち寄りましたか。ま
た、観戦後自宅に帰るまでの間に立ち寄る予定はありますか。

（SA：単一回答）

22.8 7.4 13.0 11.4 6.6 34.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エスパルスドリームプラザ 清水魚市場河岸の市
ベイドリーム清水 その他清水駅周辺の商業、飲食店舗
静岡駅周辺の商業、飲食店舗 三保松原
その他 立ち寄っていない・立ち寄らない

（％）

エ
ス
パ
ル
ス
ド
リ
ー
ム

プ
ラ
ザ

清
水
魚
市
場

河
岸
の
市

ベ
イ
ド
リ
ー
ム
清
水

そ
の
他
清
水
駅
周
辺
の

商
業
、
飲
食
店
舗

静
岡
駅
周
辺
の
商
業
、

飲
食
店
舗

三
保
松
原

そ
の
他

立
ち
寄
っ
て
い
な
い
・

立
ち
寄
ら
な
い

無
回
答

全年代 (n=7705) 22.8% 7.4% 3.4% 13.0% 11.4% 0.4% 6.6% 34.9% 0.0%

10代以下 (n=363) 26.2% 2.8% 4.1% 9.1% 8.0% 0.3% 5.8% 43.8% 0.0%

20代 (n=1272) 23.6% 10.6% 3.4% 12.7% 12.4% 0.5% 3.9% 32.9% 0.0%

30代 (n=1555) 24.2% 8.0% 3.7% 14.4% 12.9% 0.3% 5.0% 31.5% 0.0%

40代 (n=2063) 23.8% 7.2% 3.5% 12.9% 11.7% 0.4% 7.6% 32.9% 0.0%

50代 (n=1678) 22.6% 7.3% 3.1% 11.9% 11.1% 0.3% 8.8% 34.9% 0.0%

60代 (n=630) 16.3% 4.0% 3.0% 15.2% 8.9% 0.2% 7.8% 44.6% 0.0%

70代 (n=144) 11.1% 4.2% 2.1% 12.5% 6.9% 0.7% 6.9% 55.6% 0.0%

全地域 (n=7705) 22.8% 7.4% 3.4% 13.0% 11.4% 0.4% 6.6% 34.9% 0.0%

静岡市内 (n=3188) 13.4% 2.3% 3.7% 13.4% 9.8% 0.1% 8.1% 49.2% 0.0%

静岡県内 (n=2065) 30.7% 6.0% 4.9% 12.6% 7.6% 0.2% 6.3% 31.7% 0.0%

その他 (n=2452) 28.6% 15.2% 1.7% 12.6% 16.8% 0.9% 5.1% 19.2% 0.0%
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○観戦前に立ち寄った施設、観戦後に立ち寄る施設（ｎ＝7,705）

応援するチーム別立ち寄った施設、立ち寄る施設
立ち寄った施設をみると、立ち寄らないが34.9％と最も高い。
アウェーチーム応援者は、「清水魚市場河岸の市」が23.8％と最も高い。

22.8%

23.5%

17.4%

7.3%

7.4%

6.2%

23.8%

9.2%

13.0%

13.2%

10.9%

9.2%

11.4%

10.8%

19.6%

12.8%

6.6%

6.7%

5.9%

7.3%

34.9%

35.9%

18.2%

52.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

エスパルス応援

アウェーチーム応援

どちらでもない

エスパルスドリームプラザ 清水魚市場河岸の市

ベイドリーム清水 その他清水駅周辺の商業、飲食店舗

静岡駅周辺の商業、飲食店舗 三保松原

その他 立ち寄っていない・立ち寄らない

無回答

（ｎ＝7,091）

（ｎ＝505）

（ｎ＝109）
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IAIスタジアムで観戦する際、県内や市内で宿泊す
る人は約15％である。

特に、県外を含めたその他では、市内に宿泊する
人が約30％である。

設問１４
ＩＡＩスタジアムで観戦する際は県内や市内に宿泊しますか。
（SA：単一回答）

11.6 4.2 84.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市内に宿泊する 県内に宿泊する 宿泊しない

（％）

市
内
に
宿
泊
す
る

県
内
に
宿
泊
す
る

宿
泊
し
な
い

無
回
答

全年代 (n=7705) 11.6% 4.2% 84.2% 0.0%

10代以下 (n=363) 9.4% 3.6% 87.1% 0.0%

20代 (n=1272) 13.0% 6.2% 80.8% 0.0%

30代 (n=1555) 14.7% 5.0% 80.4% 0.0%

40代 (n=2063) 12.5% 4.1% 83.5% 0.0%

50代 (n=1678) 9.6% 3.5% 86.9% 0.0%

60代 (n=630) 7.1% 1.7% 91.1% 0.0%

70代 (n=144) 4.9% 0.0% 95.1% 0.0%

全地域 (n=7705) 11.6% 4.2% 84.2% 0.0%

静岡市内 (n=3188) 3.3% 0.1% 96.7% 0.0%

静岡県内 (n=2065) 2.5% 1.5% 96.0% 0.0%

その他 (n=2452) 30.3% 11.8% 58.0% 0.0%
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○ＩＡＩスタジアムで観戦する際の宿泊の有無（ｎ＝7,705）

応援するチーム別宿泊の有無
スタジアム観戦の際の宿泊の有無では、宿泊しない人が84.2％である。
アウェーチームの応援者は、宿泊する人が33.1％おり、そのうち21％が市内に宿泊する。

11.6%

11.0%

21.0%

7.3%

12.1%

9.2%

84.2%

85.4%

66.9%

83.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

エスパルス応援

アウェーチーム応援

どちらでもない

市内に宿泊する 県内に宿泊する 宿泊しない 無回答
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観戦したことがない人における観戦しない理由を
みると、「観戦場所が遠いから」が66％と最も多
い。

観戦場所が遠いからと回答した人は、40代で最も
多く、次いで60代、50代である。

設問１５
観戦したことが無い理由はなんですか。

（SA：単一回答）

12.0 8.6 7.1 66.0 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そもそもサッカーに関心がないから

関心はあるがテレビ観戦で十分だから
観戦に行くための時間がないから

観戦場所が遠いから（行くのが大変）
その他

（％）

そ
も
そ
も
サ
ッ
カ
ー
に

関
心
が
な
い
か
ら

関
心
は
あ
る
が
テ
レ
ビ

観
戦
で
十
分
だ
か
ら

観
戦
に
行
く
た
め
の
時

間
が
な
い
か
ら

観
戦
場
所
が
遠
い
か
ら

（
行
く
の
が
大
変
）

そ
の
他

無
回
答

全年代 (n=350) 12.0% 8.6% 7.1% 66.0% 6.3% 0.0%

10代以下(n=33) 21.2% 9.1% 0.0% 63.6% 6.1% 0.0%

20代 (n=65) 13.8% 6.2% 10.8% 60.0% 9.2% 0.0%

30代 (n=69) 14.5% 11.6% 5.8% 63.8% 4.3% 0.0%

40代 (n=101) 7.9% 5.0% 7.9% 72.3% 6.9% 0.0%

50代 (n=60) 10.0% 11.7% 10.0% 65.0% 3.3% 0.0%

60代 (n=20) 5.0% 15.0% 0.0% 70.0% 10.0% 0.0%

70代 (n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

全地域 (n=350) 12.0% 8.6% 7.1% 66.0% 6.3% 0.0%

静岡市内(n=117) 29.1% 15.4% 12.8% 38.5% 4.3% 0.0%

静岡県内(n=58) 6.9% 10.3% 6.9% 67.2% 8.6% 0.0%

その他 (n=175) 2.3% 3.4% 3.4% 84.0% 6.9% 0.0%

36



68.3 18.5 7.1 3.42.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 少しある どちらでもない あまりない ない

（％）

86.8％の人がIAIスタジアムに誇りや親しみが
あると答えている。

年齢が高くなればなるほど、誇りや親しみがあ
ると回答した割合が高くなる傾向がある。

設問１６
ＩＡＩスタジアム日本平に誇りや親しみはありますか。

（SA：単一回答） あ
る

少
し
あ
る

ど
ち
ら
で
も
な
い

あ
ま
り
な
い

な
い

無
回
答

全年代 (n=8055) 68.3% 18.5% 7.1% 3.4% 2.8% 0.0%

10代以下(n=396) 67.2% 16.2% 7.3% 6.1% 3.3% 0.0%

20代 (n=1337) 64.4% 20.3% 7.9% 3.8% 3.5% 0.0%

30代 (n=1624) 66.7% 19.8% 7.3% 3.5% 2.8% 0.0%

40代 (n=2164) 67.1% 19.7% 7.0% 3.2% 3.0% 0.0%

50代 (n=1738) 72.0% 16.5% 6.4% 2.5% 2.6% 0.0%

60代 (n=650) 72.6% 15.7% 6.8% 3.5% 1.4% 0.0%

70代 (n=146) 78.1% 11.6% 6.2% 2.1% 2.1% 0.0%

全地域 (n=8055) 68.3% 18.5% 7.1% 3.4% 2.8% 0.0%

静岡市内(n=3305) 68.4% 18.6% 6.8% 3.4% 2.8% 0.0%

静岡県内(n=2123) 72.1% 16.7% 6.1% 3.2% 1.9% 0.0%

その他 (n=2627) 65.1% 19.7% 8.1% 3.6% 3.6% 0.0%
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81.6

9.9

5.0

20.7

32.7

8.8

42.1

26.4

22.1

28.3

5.2

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1位

2位

3位

アクセス性の悪さ 狭いコンコースや物販スペース
狭い観客席 数の少ないトイレ
その他

IAIスタジアムの課題は、第一位に「アクセス性
の悪さ」を挙げている人が81.6％いる。

関心がある人は、アクセス性の悪さ、狭い観客
席、狭いコンコースや物販スペースの順に割合
が高い。

設問１７

屋根のカバー率不足を除き、ＩＡＩスタジアム日本平の課題は何
だと思いますか。より課題である順番に３つ並べてください。

（MT）

ア
ク
セ
ス
性
の
悪
さ

狭
い
コ
ン
コ
ー
ス
や

物
販
ス
ペ
ー
ス

狭
い
観
客
席

数
の
少
な
い
ト
イ
レ

そ
の
他

無
回
答

合計 (n=8055)

1位 81.6% 3.1% 8.8% 4.1% 2.4% 0.0%

2位 9.9% 20.7% 42.1% 22.1% 5.2% 0.0%

3位 5.0% 32.7% 26.4% 28.3% 7.6% 0.0%

関心がある (n=7920)

1位 81.7% 3.1% 8.9% 4.0% 2.3% 0.0%

2位 9.8% 20.8% 42.2% 21.9% 5.2% 0.0%

3位 5.0% 32.8% 26.3% 28.3% 7.6% 0.0%

どちらでもない (n=55)

1位 89.1% 1.8% 3.6% 5.5% 0.0% 0.0%

2位 7.3% 10.9% 41.8% 34.5% 5.5% 0.0%

3位 3.6% 25.5% 40.0% 23.6% 7.3% 0.0%

関心がない (n=80)

1位 61.3% 3.8% 10.0% 11.2% 13.8% 0.0%

2位 23.7% 17.5% 31.3% 26.2% 1.3% 0.0%

3位 2.5% 28.7% 26.2% 32.5% 10.0% 0.0%
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○ＩＡＩスタジアム日本平の課題（ｎ＝8,055）

うち、アウェーチーム応援（ｎ＝505）

うち、エスパルス応援（ｎ＝7,091）

応援するチーム別、IAIスタジアム日本平の課題
IAIスタジアム日本平の課題の順位をみると、エスパルス応援者かアウェーチーム応援者問わず、1位にアクセ
ス性の悪さを挙げている人が多い。

81.6%

9.9%

5.0%

20.7%

32.7%

8.8%

42.1%

26.4%

22.1%

28.3%

5.2%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1位

2位

3位

アクセス性の悪さ 狭いコンコースや物販スペース

狭い観客席 数の少ないトイレ

その他 無回答

81.9%

9.8% 20.5%

33.1%

9.0%

42.9%

25.9%

21.6%

28.4%

5.3%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1位

2位

3位

アクセス性の悪さ 狭いコンコースや物販スペース
狭い観客席 数の少ないトイレ
その他 無回答

78.2%

10.5%

6.1%

5.5%

27.3%

31.7%

7.5%

34.3%

26.5%

22.6%

26.3%

5.3%

9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1位

2位

3位

アクセス性の悪さ 狭いコンコースや物販スペース
狭い観客席 数の少ないトイレ
その他 無回答 39



臨場感のほか、公共交通アクセスがよい
ことや、地域シンボルになるスタジアム
を期待している人が多い。

設問１８

もし、サッカースタジアムを新たに整備する場合、あな
たが期待することは何ですか。次の各項目であなたの考
えに最も近いものを選択してください。

（SA：単一回答）

大
い
に
期
待
す
る

期
待
す
る

ど
ち
ら
で
も
な
い

期
待
し
な
い

全
く
期
待
し
な
い

無
回
答

合計 (n=8055)

公共交通アクセス 85.5% 10.8% 2.7% 0.4% 0.6% 0.0%

自家用車アクセス 51.7% 24.7% 16.5% 3.8% 3.4% 0.0%

臨場感 89.0% 8.6% 1.9% 0.1% 0.4% 0.0%

周辺地域の活性化 75.0% 19.0% 4.8% 0.4% 0.8% 0.0%

日常使い 54.0% 29.9% 12.6% 2.1% 1.5% 0.0%

地域シンボル 78.5% 15.8% 4.4% 0.5% 0.8% 0.0%

関心がある (n=7920)

公共交通アクセス 86.1% 10.6% 2.7% 0.3% 0.4% 0.0%

自家用車アクセス 51.9% 24.7% 16.4% 3.8% 3.2% 0.0%

臨場感 89.9% 8.3% 1.5% 0.1% 0.2% 0.0%

周辺地域の活性化 75.3% 18.9% 4.7% 0.4% 0.6% 0.0%

日常使い 54.0% 30.0% 12.6% 2.1% 1.3% 0.0%

地域シンボル 79.1% 15.6% 4.3% 0.5% 0.6% 0.0%

どちらでもない(n=55)

公共交通アクセス 85.5% 10.8% 2.7% 0.4% 0.6% 0.0%

自家用車アクセス 51.7% 24.7% 16.5% 3.8% 3.4% 0.0%

臨場感 89.0% 8.6% 1.9% 0.1% 0.4% 0.0%

周辺地域の活性化 75.0% 19.0% 4.8% 0.4% 0.8% 0.0%

日常使い 54.0% 29.9% 12.6% 2.1% 1.5% 0.0%

地域シンボル 78.5% 15.8% 4.4% 0.5% 0.8% 0.0%

関心がない (n=80)

公共交通アクセス 42.5% 20.0% 7.5% 10.0% 20.0% 0.0%

自家用車アクセス 27.5% 28.7% 18.8% 3.8% 21.3% 0.0%

臨場感 21.3% 31.3% 26.2% 2.5% 18.8% 0.0%

周辺地域の活性化 47.5% 18.8% 12.5% 1.3% 20.0% 0.0%

日常使い 46.3% 22.5% 12.5% 3.8% 15.0% 0.0%

地域シンボル 41.2% 23.7% 11.2% 2.5% 21.3% 0.0%

85.5

51.7

89.0

75.0

54.0

78.5

10.8

24.7

8.6

19.0

29.9

15.8

2.7

16.5

1.9

4.8

12.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共交通アクセス

自家用車アクセス

臨場感

周辺地域の活性化

日常使い

地域シンボル

大いに期待する 期待する どちらでもない 期待しない 全く期待しない
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居住地別、新たなサッカースタジアムに期待すること
スタジアム利用者全体では「公共交通のアクセス」が最も高い。
利用者のうち、静岡市民も静岡市民以外ともに同様の傾向である。

41

○新たなサッカースタジアムに期待すること（ｎ＝8,055）

うち、静岡市民以外（ｎ＝4,750）

うち、静岡市民（ｎ＝3,305）

89.0%

85.5%

78.5%

75.0%

54.0%

51.7%

8.6%

10.8%

15.8%

19.0%

29.9%

24.7%

97.6%

96.3%

94.3%

93.9%

83.9%

76.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

臨場感

公共交通アクセス

地域シンボル

周辺地域の活性化

日常使い

自家用車アクセス

大いに期待する 期待する

90.9%

86.5%

77.4%

73.3%

50.0%

51.5%

7.5%

10.0%

16.3%

20.2%

30.8%

24.1%

98.4%

96.5%

93.7%

93.5%

80.8%

75.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

臨場感

公共交通アクセス

地域シンボル

周辺地域の活性化

日常使い

自家用車アクセス

大いに期待する 期待する

86.2%

84.0%

80.2%

77.4%

59.7%

52.0%

10.1%

11.9%

15.0%

17.2%

28.6%

25.5%

96.3%

95.9%

95.2%

94.6%

88.3%

77.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

臨場感

公共交通アクセス

地域シンボル

周辺地域の活性化

日常使い

自家用車アクセス

大いに期待する 期待する



応援するチーム別、新たなサッカースタジアムに期待すること
スタジアム整備に期待することとして、臨場感が97.6％と最も高く、次いで公共交通アクセスが96.3％である。
エスパルス応援者は臨場感、公共交通アクセス、地域シンボルの順に高く、アウェーチーム応援者は臨場感、公
共交通アクセス、周辺地域の活性化の順に高い。

○サッカースタジアム整備に期待すること（ｎ＝8,055）

89.0%

85.5%

78.5%

75.0%

54.0%

51.7%

8.6%

10.8%

15.8%

19.0%

29.9%

24.7%

97.6%

96.3%

94.3%

93.9%

83.9%

76.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

臨場感

公共交通アクセス

地域シンボル

周辺地域の活性化

日常使い

自家用車アクセス

大いに期待する 期待する

90.9%

86.5%

81.8%

76.9%

55.8%

53.0%

7.7%

10.3%

14.5%

18.4%

29.8%

24.7%

98.6%

96.9%

96.3%

95.3%

85.6%

77.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

臨場感

公共交通アクセス

地域シンボル

周辺地域の活性化

日常使い

自家用車アクセス

大いに期待する 期待する

83.0%

78.6%

53.9%

47.3%

43.8%

29.9%

13.1%

15.0%

29.1%

29.1%

20.6%

30.7%

96.0%

93.7%

83.0%

76.4%

64.4%

60.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

臨場感

公共交通アクセス

周辺地域の活性化

地域シンボル

自家用車アクセス

日常使い

大いに期待する 期待する 42

うち、エスパルスを応援（ｎ＝7,096）

うち、アウェーチームを応援（ｎ＝505）



スタジアム周辺に求める店舗や施設では、「飲食店」が74.3％と最も高く、次いで「その他商業施設」、「レ
ジャー施設」の順に高い。

設問１９
スタジアム周辺にどのような店舗や施設があると、
よりスタジアムやその周辺の魅力が高まると思い
ますか。

（最大３つまで複数回答可能）（MA：複数選択回答）
飲
食
店
舗

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

そ
の
他
商
業
施
設

宿
泊
施
設

レ
ジ
ャ
ー
施
設

個
人
サ
ー
ビ
ス
施
設
（
ス

ポ
ー
ツ
ジ
ム
な
ど
）

公
園

保
育
施
設

高
齢
者
向
け
施
設

運
動
施
設

そ
の
他
公
共
施
設

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

合計 (n=8055) 74.3% 17.1% 52.9% 28.5% 38.7% 3.7% 35.5% 2.9% 1.1% 12.3% 2.9% 3.6% 1.3% 0.0%

関心が
ある

(n=7920) 74.5% 17.1% 53.1% 28.5% 38.8% 3.7% 35.6% 2.9% 1.0% 12.3% 2.8% 3.5% 1.2% 0.0%

どちら
でもな

い
(n=55) 63.6% 18.2% 52.7% 23.6% 34.5% 5.5% 38.2% 0.0% 1.8% 20.0% 7.3% 3.6% 0.0% 0.0%

関心が
ない

(n=80) 58.7% 17.5% 32.5% 31.3% 30.0% 3.8% 27.5% 7.5% 5.0% 6.3% 5.0% 8.7% 11.2% 0.0%

74.3 
17.1 

52.9 
28.5 

38.7 
3.7 

35.5 
2.9 
1.1 

12.3 
2.9 
3.6 
1.3 

0 20 40 60 80

飲食店舗

スーパーマーケット

その他商業施設

宿泊施設

レジャー施設

個人サービス施設

公園

保育施設

高齢者向け施設

運動施設

その他公共施設

その他

特になし

（％）
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○スタジアム周辺の店舗や施設の需要（ｎ＝8,055）

応援するチーム別、スタジアム周辺の店舗や施設の需要
スタジアム周辺の店舗や施設の需要では、飲食店が74.3％と最も高く、次いでその他商業施設が52.9％である。
エスパルス応援者は飲食店舗、レジャー施設、宿泊施設、アウェーチーム応援者は飲食店舗、公園、その他商業
施設の順に高い。

73.1%
33.9%

32.5%
32.3%

26.9%
25.9%

7.7%
3.4%
3.2%
2.4%

0.8%
5.3%

4.2%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

飲食店舗
公園

その他商業施設
レジャー施設

運動施設
宿泊施設

その他公共施設
個人サービス施設

スーパーマーケット
高齢者向け施設

保育施設
その他

特になし
無回答

74.7%
54.7%

40.0%
36.5%

27.3%
16.0%

12.6%
3.7%
2.8%
2.8%

1.0%
3.4%

1.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

飲食店舗
レジャー施設
宿泊施設
運動施設
公園

その他商業施設
その他公共施設

スーパーマーケット
個人サービス施設
高齢者向け施設

保育施設
その他
特になし
無回答

74.3%

52.9%

38.7%

35.5%

28.5%

17.1%

12.3%

3.7%

2.9%

2.9%

1.1%

3.6%

1.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

飲食店舗

その他商業施設

レジャー施設

公園

宿泊施設

スーパーマーケット

運動施設

個人サービス施設

保育施設

その他公共施設

高齢者向け施設

その他

特になし

無回答
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うち、エスパルスを応援（ｎ＝7,096）

うち、アウェーチームを応援（ｎ＝505）



設問２０
ＩＡＩスタジアム日本平以外でおすすめのスタジアムがあれば教え
てください。 ※スタジアム名がわからない場合はチーム名をご記入
ください。

1,287 
964 

334 
324 

290 
256 
238 

216 
196 
181 

0 500 1,000 1,500

京都スタジアム

吹田スタジアム

豊田スタジアム

国立競技場

日産スタジアム

駅前不動産スタジアム

埼玉スタジアム

味の素スタジアム

ユアテックスタジアム仙台

フクダ電子アリーナ

（人）

おすすめのスタジアムでは、京都スタジアムが群を抜いて高く、次いで吹田スタジアムも高い。

おすすめする理由として、スタジアムの臨場感が35.1％、公共交通機関でのアクセスのしやすさ
が29.9％と高い。

（n= 6,690)

（上位10位のみ抜粋、スタジアムの判別がつかない回答はカウント
せず）

設問２１
前問で回答したスタジアムをおすすめする理由について、最もあて
はまるものをひとつ選択してください。 （SA：単一回答）

35.1 10.8 29.9 4.3 14.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スタジアムの臨場感 座席の広さなどの観戦環境
公共交通機関でのアクセスしやすさ 自家用車でのアクセスしやすさ
試合以外の複合施設の充実 飲食や物販などの施設の充実
その他

（％）

（n= 6,690)
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設問２２
サッカースタジアムに関することでご意見があればご記入ください。（自由記述）

【アクセス】
• 公共交通機関アクセスの良さ
• アクセスの良さとトイレの充実、飲食

店の充実は日本全国のスタジアムに
行ってきた経験から大事だと思います。

• 清水の街の活性化のためにもぜひ駅近
くのスタジアムが早急に出来ることを
楽しみにしています。特に試合後の最
寄り駅までのアクセスをスムーズにし
てほしい。

• アイスタも悪くはありませんがアクセ
スという面を考えるとあの坂道は大変
です。

• 市民としては自家用車で気軽に行ける
こと、他地域からの方には交通アクセ
スのよさが重要な要素ではないかと思
います。

【シンボル】
• 清水のシンボルであるスタジアム。
• 「サッカーの街 清水」を体現するよ

うなスタジアムを建設して欲しい。
• 清水のシンボルとなるようなスタジア

ムを希望します！
• スタジアムを整備して終わりでなくて、

地域全体で盛り立てるようになってい
ないと一過性で終わる感じになるので、
まちづくりと絡めてシンボルとなるよ
うにしてもらいたいです。

• 試合開催日以外にも人が集まり、平日
でも地域住民が利用するような複合型
施設を建設し清水の新たなシンボルに
なって欲しい。

【エスパルス】
• エスパルスの応援はとても素晴らしい。
• エスパルスのためだけでなく、多数あ

る学生レベルの強豪校のためにも、静
岡 として誇れるスタジアムを一刻も
早く整備して欲しいです。

• 公共交通機関で気軽に行ける、そして
エスパルスらしいスタジアムが出来れ
ば嬉しいです。

• 清水エスパルスのファンなのでサッ
カースタジアムが必要だと贔屓目で見
てしまいますが、重要なのはサッカー
というコンテンツだけでなく、その周
辺や違う目的を持った人たちをスタジ
アムに向かわせる仕組み・設備・環境
を創ることだと思います。

• 市外の住民なので何にも言えませんが、
せっかくのエスパルスという魅力的な
コンテンツを静岡市としても有効利用
して共栄共存をはかれる様して下さい

【日常使い、観光】
• JRの駅から徒歩で行けるスタジアムで、

試合日以外でも楽しめるエリアにして
もらいたい。

• スタジアムを利用する人たちが清水駅
前銀座商店街も利用することで駅前の
活気が戻ってくると思います。

• せっかく世界遺産もあり、観光に恵ま
れた清水にあるので、アウェイサポー
ターがついでに観光できるから行こう
と思いやすいスタジアムであってほし
い。

主な自由回答は以下のとおり。

「アクセス」の良いスタジアムに関する言及は非常に多い。また臨場感あるスタジアや地域の活性
化に繋がるシンボリックなスタジアムに関する言及も見られる。

4,759 
1,495 
1,310 

983 
740 
716 
701 
697 
642 
586 
548 
522 
515 
488 
443 
425 
424 
414 
410 
407 

0 6,000

スタジアム

サッカー

アクセス

静岡

清水

施設

試合

駅

建設

エスパルス

人

観戦

期待

清水

お願い

駐車

場所

交通

地域

近い

（件）
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